

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA E E AVISOS Y NOTICIAS

III. - Núm. 19589. - Palma de Mallorca

Miércoles 26 de Octubre de 1938, III A. Triunfal

Una Patria
Patria: España.

Un Estado
El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo
El Caudillo: Franco

TENEMOS DERECHO A LA BELIGERANCIA

Sin novedad en los frentes

LOS JAPONESES SE APODERAN DE HAN-KOU

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 25 de Octubre de 1938. III A. T.

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martoreno.

Los japoneses en Cantón

Una magnífica operación guerrera de los japoneses sobre Cantón, que al haber dado la posesión de esta importantísima ciudad, ha asombrado al mundo y puesto en tensión a las almiradas de las grandes potencias que tienen copiosos intereses en los alrededores de la ciudad conquistada.

Japón ha vencido constantemente en China y ha vencido no sólo a los chinos, sino a sus simpatizantes con armas y con publicidad que dudaban para aniquilar a los ni-

ños de combatientes, armas y municiones rusas, y la vecindad de Hong-Kong y la Indochina, especie de frontera pirenaica por donde nublaba el Ejército chino, de nada han servido; los japoneses van venciendo,

y sumando kilómetros y kilómetros, y ciudad tras ciudad al dominio de sus armas.

El llevar las operaciones al sur de China, desconcertó a los observadores internacionales, que veían ya con asombro como el territorio chino iba desmembrándose, y con ello la influencia comunista sinónima de anti-japonesa.

El Japón, no se cansa de repetirlo, no anhela conquistas territoriales, sino derrocar el bolchevismo en China y que gobiernen allí hombres que en vez de odios sientan simpatías por el Japón y deseos sinceros de colaborar con él.

Los chinos, azuzados por los soviets, van mordiendo derrota tras derrota, desastre que ha culminado con la

caída de Cantón, que al fin les ha abierto los ojos, sonando ya palabras de rendición, eliminando de la dirección del país a los vendidos a la nefasta influencia soviética.

Y es que en todas partes, los simpatizantes con Moscov, los apoyados por la agonizante Sociedad de Naciones, con el fracasado y bilioso mister Eden, van recibiendo las bofetadas. Primero fué el Negus, luego Benes, arrojados ambos del poder, y ahora Chiang-Kai-Chek, al que de nada le han valido los apoyos del Komintern.

Y es que Rusia soviética tiene la sombra fatal, como la del manzanillo. El descalabro de sus amigos no solamente alcanza a éstos, sino que se extiende a sus protectores que, cual fantasma, ven desmoronarse ante el mundo el prestigio que sus espectaculares exhibiciones guerreras (¡aquellos desfiles del 1.º de Mayo!) habían sembrado.

El lector podrá ver en el mapa adjunto la situación de Cantón, que cierra las comunicaciones de la posesión inglesa de Hong-Kong con China, como pronto cerrará la frontera

con Indochina, cortando así la influencia franco-británica en China.

En dicho mapa también se hará cargo el lector del extenso territorio conquistado por los japoneses (todo lo sombreado) que va desde Pekin bajando hasta Hankou, que está a punto también de caer en manos de los japoneses; todo el litoral del Mar Amarillo (Giallo, en el mapa, por ser tomado de un colega italiano) que baja hasta Shanghai y llega a Nippon.

¡Pobres rojos nuestros! Cómo ven hundirse a sus amigos!; ayer el gobierno de Checoslovaquia, hoy el comunismo chino, y con ellos el desprestigio de su ama en cuyos pechos han encontrado el arsenal de hombres y municiones que les ha permitido resistir, salvándoles de una inmediata derrota, que la próxima la ven segura e inevitable, por eso maniobran para la mediación, como única tabla salvadora, pero que les falla, porque la España Nacional, con Franco a la cabeza, quieren la rendición sin condiciones.

Xilografía de Génova

en póstumo elogio a una rítmica doncella

Voy a intentar un elogio póstumo afectado todavía por el óbito de una jovencita a quien la Implacable rondó bailando para llevarla, diría, prendida en el último giro de un bolero, caminito del Cielo.

¡Romanticismo de una vida que se abraza prematuramente a la muerte ignorando aún lo que puede haber de excelsamente romántico en esa aurora de quince abrieses esfumada en la lividez de la noche terrenal para florecer en rosas y nardos en la Eternidad!

Erás una doncellita tenue, modocita, buena, buena como para enriquecer el argumento de un cuento azul... Yo escribiría este cuento si tuviese el alma tan buena como esa niña que lo vivió bello y doloroso... Bello, porque no tuvo lejanías y fué ya de Dios cuando apenas amanecía su vida incontaminada como la de un ángel... Doloroso, porque sufrió e hizo sufrir; y llenó de duelo una familia; y de amargura un hogar; y de dolor el caserío de Génova que se esfuerza, a través de su hermoso paisaje, en aparecer risueño a despecho de los callados dramas en que el mal muere de muerte a la juventud como loco montaraz... Bella por dentro y por fuera, así era María que tenía unos ojos grandes y claros que transparentaban su bondad, y unos la-

bios finos que sonreían amablemente como cortesía a quien la miraba y esperanza en el "Más Allá..." Que tenía un cuerpecito sutilmente rítmico que sabía interpretar las danzas del terruño con todo el atrayente candor de la sana y añosa tradición, tal que se hubiese dado a alambicar el espíritu de nuestro baile payés para prender sus más gayas flores junto a las estrellas...

Si no has asitado, lector, a un entierro en un pueblo humilde, no sabes del todo lo que es llevar a enterrar... Si no has visto una procesión como lo que acompañó a María al cementerio, no puedes comprender la suerte de emoción que supone sentir que se te humedecen los ojos y sangra el corazón como si alguien muy íntimamente tuyo fuera quien llevan al reposo de la tierra... ¡Es tanta la belleza sentimental de los entierros en nuestra ruralia!... El pueblo reunido en gran familia forma un acompañamiento de planideros que oscurece la "vía de la amargura" de los deudos... El ambiente huele a cera y a tomillo. Hay una música de rezos y de chisporrotear de cirios. Se vá desde la tierra a la tierra, bajo un paisaje amigo. Se palpa la muerte en toda su imponente grandeza... Pero donde quiera que cruza el cortejo le cubre la sombra de la iglesia cuyo campa-

Los astros alumbrarán la CRUZ DE LOS CAIDOS cubierta de flores. Los luceros en su guardia perfecta, entonarán himnos de victoria.
29 Octubre..... Día de los caídos



nario levanta el credo de la resurrección de la carne... *Genova, a fallar*

Las mocitas de Génova, sin faltar una, formando vivientes ramilletes en torno a la muerta, fueron la gala del entierro de estos pasados días. El homenaje de la juventud que queda a la juventud que pasó... María como una imagen de la "Mare de Deu d'Agost", cubierta de flores y de oraciones, en un barroquismo conventual, prendió para siempre en el corazón de sus compañeras el recuerdo de una amistad que la muerte no puede romper, porque el verdadero amor está junto a los que gozan de Dios y con los que en Él esperan...

A. MULET

Calendario bélico

Día 25

EL MAS PAVOROSO PROBLEMA

Uribe, el ministro rojo del ramo de agricultura, aunque confunde el rastrojo con la mies aun no madura,

ha asistido a lo turista, que es decir como volando, a un congreso comunista que se estuvo celebrando en lo que fué capital del gobierno popular hasta que llegó a su umbral el Caudillo en su pelear; y ya terminado el curso de sesiones, el ministro hizo el cierre en un discurso que trató todo el registro de los muy graves problemas que se tienen que afrontar y de medidas extremas tomadas y por tomar: transportes paralizados, la irremediable carencia, muchachos abandonados, aumento de delincuencia... Y a la larguísima nota de cuestiones desastrosas con que a la gente se azota, no añadió las pavorosas horas por que están pasando los mandamás al pensar en sus insomnios, temblando, la manera de escapar.

Pepe BREVE

(oo oo)

A la memoria de Jovellanos

Gijón acaba de rendir un tributo de respeto y consideración a la memoria del gran patriota Melchor Gaspar de Jovellanos, trasladando sus gloriosas cenizas al Instituto que fundara y lleva su nombre.

Jovellanos, en efecto, no merecía que sus restos estuviesen arrumbados en un desván; por eso se le ha cambiado temporalmente de lugar, con un acto sencillo, pero que resultó extraordinariamente emotivo. Fué Jovellanos, un hombre extraordinario y universal. No hemos de descubrirlo ahora. Su vastísima cultura, su talento y sus interesantísimas investigaciones históricas le hicieron destacar como una de las personalidades españolas más ilustres de su tiempo. Nuestro Castillo de Bellver, donde, como es sabido, estuvo confinado Jovellanos, le debe importantísimas aportaciones en su historia pues sobre su glorioso pasado investigó concienzudamente y con singular provecho el ex ministro gijonés.

En la Filosofía, en la Economía, por su Ley Agraria; en la Política, en las Ciencias... destacó y dejó realizada una labor fecunda y densa. Tuvo, en lo político, sus errores y no tenemos por que dejar de consignarlo. Pero es indudable que reveló en sus trabajos un gran espíritu y amor a su Patria.

(0000)

Un artículo de Tardieu

"EL GENIO DE LA RAZA ITALIANA RESPLANDECE EN TODA INICIATIVA DE MUSSOLINI"

Roma.—El ex Presidente del Consejo Andrés Tardieu publica en el "Gringoire" un significativo artículo sobre las relaciones franco italianas, en el cual somete a un severo examen las culpas y las responsabilidades de Francia en la situación que ha venido a crearse entre los dos países. Después de haber recordado que Blum en 1935 impuso brutalmente las sanciones anti italianas al señor Laval, rompiendo así los acuerdos de Stresa, el eminente hombre político recuerda que desde entonces cuatro presidentes del Consejo se han sucedido, así como tres Ministros de Negocios Extranjeros, pero que ninguno de ellos supo encontrar la fuerza para romper el cerco fatal del impotente furor anti italiano de los antifascistas.

Todas las ocasiones, aún las más favorables para su reanudación de las relaciones diplomáticas con Italia, fueron, así, desaprovechadas y es ahora sofanamente, después del triunfo mussoliniano de Munich, cuando Francia se ha dividido. El tiempo perdido, sin embargo, amenaza costar caro al país, observa Tardieu, el cual escribe lo siguiente:

"Mussolini ha demostrado en efecto, aún en estas últimas semanas, la incomparable maestría con la cual él guía

Todo lo sentimental y emocionante, además, arrancaba de su propia entraña, de su ingenua bondad y capacitado análisis.

A ese hombre extraordinario se le ha rendido ahora en Gijón un tributo de respeto y consideración. Sus cenizas fueron trasladadas desde la Escuela de Comercio al Instituto que lleva su nombre, con asistencia de las autoridades, profesorado y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. La urna que contenía sus cenizas fué colocada ante un sencillo altar, situados en el claustro del piso superior del Instituto y dijo una misa el canónigo de la Catedral Basílica de Covadonga, don Eduardo Grossi, mientras daban escolta a los restos mortales cuatro falangistas del S.E.U.

Después de la ceremonia religiosa la urna fué conducida a una de las aulas del piso superior, donde permanecerá hasta que se lleve a su lugar definitivo, que bien pudiera ser en una cripta abierta en el pedestal donde preside las rutas que él abre para la comunicación con la capital y el valle de Langreo. Allí, abierta una hornacina, se desea que una llama votiva alumbrase sin descanso la urna de sus restos.

los destinos de su Patria; el genio político de la raza italiana, desde Maquiavello a Cavour, parece resplandecer en todas sus iniciativas. Precisa, en efecto, no olvidar que ha sido Mussolini, el que con una fulminante conversación telefónica se ha elevado en la última crisis europea a la dignidad de mediador, retardando primeramente en 24 horas la movilización general alemana y sugiriendo luego la conferencia a cuatro; y ha sido Mussolini, quien con su plan de trabajo preparado en el tren, ha conducido desde el principio al fin las conversaciones entre los hombres de Estado llevándolos al acuerdo. Ahora que esta su gran victoria ha salido también, aunque sin gloria, la resurrección de la Embajada de Francia en Roma. ¿Qué es lo que podrá hacerse? Evidentemente nada por algunos años que pueda afectar la solidez del eje Roma Berlín, sino simplemente muy modestos esfuerzos para trabajar en el plan de equilibrio que Italia persigue".

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1938 —III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Rafael Lacy Gual.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols.

Visita Hospital: Séptimo Capitán de Infantería.

De orden de S. R.—El Comandante,

Jefe de Estado Mayor Accidental, Enrique Puig.

ORDEN GENERAL DEL DIA 24 OCTUBRE DE 1938—III T., EN PALMA DE MALLORCA

SECRETARIA DE JUSTICIA I—CONSEJO DE GUERRA

2.º—A las diez horas del próximo jueves día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa núm. 201 del corriente año, instruida por el Teniente de Infantería Juez don José Mercant Perelló, contra el soldado de Infantería José Martí Vanrell, por un delito de abandono de servicio de armas en territorio declarado en Estado de Guerra.

ORDEN GENERAL DEL DIA 25 OCTUBRE DE 1938—III T., EN PALMA DE MALLORCA

SECRETARIA DE JUSTICIA I—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo viernes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 653 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Instructor don Mateo Bosch Sansó, contra José Ribas Ribas (a) Bot, por un delito de adhesión a la rebelión.

Sublime Obsesión

"Una gran película para el sexo femenino. Es la más "colosal" sensación del año".

Empire News

MAÑANA RIALTO MODERNO

La Infantería de Marina

En virtud de lo preceptuado en el artículo segundo de la Ley de 30 de septiembre último ("Boletín Oficial" número 96), que restablece el Cuerpo de Infantería de Marina, se organizan provisionalmente las fuerzas de este Cuerpo en la forma siguiente:

1.º Las fuerzas de cada uno de los Departamentos Marítimos de Cádiz y Ferrol y las de la Base Naval de Baleares, formarán tres Regimientos de tres Batallones, siendo el de Cádiz el primero y el del Ferrol el segundo, con arreglo a las denominaciones tradicionales. El de las Baleares se denominará Regimiento de Baleares.

2.º La plantilla de cada Regimiento, será:

Un Coronel, primer Jefe.
Un Teniente Coronel, segundo Jefe y Jefe del Detall.

Tres Comandantes.

Diecisiete Capitanes.

Y el número de subalternos, suboficiales y tropa necesarios para tener organizados los Batallones con arreglo al Reglamento Táctico.

3.º El Detall de los Batallones radicará en el Regimiento correspondiente.

4.º Las fuerzas embarcadas en buques asignados a Departamentos, pertenecerán a los terceros Batallones de los respectivos Regimientos.

5.º Las fuerzas del Estado Mayor de la Armada quedarán constituidas como actualmente, en tanto duren las actuales circunstancias.

Burgos 21 de octubre de 1938.—111 A70 Triunfal.—El Ministro de Defensa Nacional, Fidel Dávila.

Oficina local de colocación obrera

NECESITA

Oficial soplestista autógeno.
Moliner 1.º para fábrica harinas.
Oficiales y peones a bañiles.
Torneros mecánicos.
Sirvientas y cocineras.
Aprendices.
Carpinteros.

Del Ejército

Han sido ascendidos a sargento provisionales los cabos de Infantería don Jaime Migue Soler, don Antonio Aicoover Sansaloni y don Antonio Quer Amorós.

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria a uniente de complemento de Artillería, del 16 regimiento Ligero, don Antonio Arbona Nadal, herido menorve, siendo alférez, el día 17 de febrero de 1938; debe percibir la pensión de 1.470 ptas., correspondiente a los días de curación, y la indemnización de 200 ptas.

También se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria a uniente de complemento de Seguridad, Oviedo don Enrique Felio Echevarría herido menor grave el día 22 de febrero de 1937; debe percibir la pensión de 12'50 ptas. mensuales, con cargo vitalicio, a partir de 1.º de marzo de dicho año.

Se confiere nuevo destino al aliente de complemento de Artillería don Antonio M.º Rosselló Andreu, que es en el 15 regimiento Ligero.

También pasan a nuevo destino Comandante de Artillería don Riera Aixa, procedente de la Comandancia general de Artillería del Centro.

Capitán de Infantería don Fuster Bonin, que estaba a disposición del General Jefe de la Segunda Región Militar.

Y capitán de complemento de Artillería don Cristóbal Borrero Val, procedente del regimiento de Mallorca.

Por haber terminado con aprovechamiento el curso correspondiente a la Academia Militar de Tauima, son movidos al empleo de alféreces provisionales de Infantería, para batallón de guarnición y Orden público, antigüedad de 22 de septiembre último y se les destina a disposición de Generales jefes de las distintas Regiones Militares, don Gabriel Socias Riera, don Vicente Prats Llop, José Moll Valls, don Pedro José Mesquida y don Ezequiel Martiñenas.

También se promueve al empleo de alférez provisional de Aviación alumno don Jaime Maura Pieras, ha terminado con aprovechamiento el curso de Piloto de Aviación de Guerra.

Ayuntamiento de Palma

(NEGOCIADO DE ARBITRIOS)

ARBITRIOS: Carruajes de Lujo, Mesas y Circulos de Recreo, Mesas y Sillones e Inquilinato

ANUNCIO: Queda abierta la inscripción en su periodo voluntario 4.º trimestre de los arbitrios Carruajes de Lujo, Casinos y Circulos de Recreo, Mesas y Sillones e Inquilinato del ejercicio corriente, la tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días transcurren desde el día 1.º de noviembre al 10 de diciembre inclusivo, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el plazo sin satisfacer sus respectivas obligaciones, incurrirán en apremio sin modificación ni requerimiento con cargo del 20 % por único grado, dando este reducido al 10 % desde el día 21 de diciembre al 30 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 25 de Octubre de 1938. Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zetza.

VIVA ESPAÑA!

Cámara Oficial de Comercio

LOCAL PARA DEPOSITO COMERCIAL

Hasta fines del presente mes de Octubre, en las Oficinas de la Cámara (Estudio General, 7) se admiten proposiciones para el arrendamiento de un local apropiado para la instalación del Depósito Comercial de es concesionaria la Cámara, en su Hacienda, debe tener gran capacidad y estar situado en las cercanías del puerto de Palma, o de vía pública fácil y cómodo acceso al mismo.

El Presidente, José Casassá Obrador.

Porqué importamos millones de metros cúbicos de madera desaprovechando fabulosas cantidades que anularían la importación?

Jefatura Provincial de Propaganda

Día de los caídos

El próximo sábado, día 29, tendrá lugar en toda la España liberada la conmemoración del Día de los Caídos.

Es voluntad de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda que el tono de la jornada, de acuerdo con su significación, sea serio y solemne, casi religioso, cual corresponde al homenaje y emocionado recuerdo de nuestros muertos.

No tendrá lugar, excepto en Sevilla, concentración alguna.

En esta Capital y pueblos de la provincia se celebrarán funerales en arroyo de los Caídos por España.

No puedes faltar a los que se celebran en la Ciudad, palmesano.

No puedes dejar de asistir al solemne acto homenaje consistente en llevar coronas a la Cruz del Mirador. Ante ella será leída la oración a los muertos. Y el Jefe provincial del Movimiento tributará un breve recuerdo a los que se fueron para no volver, a los que montan guardia sin relevo en los luceros.

No puedes faltar, español. Como no pueden faltar colgaduras en tus ventanas, oraciones en tus labios, recuerdos en tu corazón, flores ante la Cruz del Redentor.

Es, el día 29, un homenaje que tributa a España liberada a quienes sacrificaron para romper las cadenas que quisieron un día privarla de su libertad.

Es el homenaje al estudiante, al artesano, que durante el dominio del frente popular halló su muerte por seguir a José Antonio, levantar el brazo y gritar "Arriba España".

Es el homenaje al político sin mácula que prefirió "morir con honra a vivir con vilipendio".

Es el homenaje al General y al soldado, al purpurado y al acólito, al empresario y al obrero, a la abuela y al nietecito, a cuantos murieron vilmente asesinados en la zona roja, a cuantos dieron su vida en los campos de batalla en defensa de España y a cuantos, viniendo de tierra hermana, supieron morir por nuestro ideal.

No puedes faltar, español.

Si no fuera bastante el recuerdo de los muertos — que sí, ha de serlo — hazlo por deber. Tú, sin ellos, estarías encadenado, muerto quizás. Tú habrías visto tu hogar destruido, a tu mujer, tu hermana, tu madre escarificada, tu abuelo, tu padre humillado; tus hijos, tus tiernos hijos deportados.

Tú sabrías, sin ellos, de miseria, de hambre, de frío, de cadenas, de látigos de ignominias...

Y al no faltarles a los Caídos tu recuerdo, que sea el más emocionado para quienes no tienen a nadie que por ellos reze, para quienes — aun teniendo — no pueden hacerlo porque sus sencillezitas de niño sólo han aprendido, en países democráticos a cerrar el puño y a maldecir a Dios.

Sean tus flores, tus oraciones y tus recuerdos promesa solemne de memoria eterna. Sean, para los Caídos seguridad absoluta de cumplir a todo trance su voluntad. Su voluntad rubricada con su propia sangre: voluntad de Victoria. De Victoria total de término de la guerra con la rendición sin condiciones, del enemigo.

Que consideraré como traidor y castigaré como a tal a todo español que ponga en duda nuestra decisión

de terminarla así". Son palabras del CAUDILLO.

Cuando, el día 29, musites una oración, deposites una flor, o saludes, brazo en alto, ante la Cruz de los Caídos, no dejes de pensar: Por vosotros que caisteis: Mediación, jamás. Y de repetir inquebrantablemente: Caudillo de España, Generalísimo de los Ejércitos: En la vida y en la muerte, a tus órdenes.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Crónica de Sport

FUTBOL

LA COPA DE LA PAZ

Según parece, el Comité del Círculo Atlético de París ha tenido la iniciativa de proponer a la Federación Francesa de Fútbol, la organización de un torneo futbolístico en el que se jugaría la "Copa de la Paz", regalo de dicho Club, con la participación de los equipos nacionales de Alemania, Italia, Gran Bretaña y Francia.

La invitación ha sido ya cursada a los respectivos países, aún que todavía no se haya señalado fecha para su celebración.

EL ENCUENTRO INGLATERRA - SELECCION CONTINENTAL

Hoy debe celebrarse el partido de fútbol en el que se enfrentan la selección de Inglaterra y la del continente europeo.

La alineación posible del equipo continental, según "L'Auto", es la siguiente:

Oliver (Italia); Burger (Checoslovaquia), Rava (Italia); Kupfer (Alemania), Vernati (Suiza), Lázar (Hungría); Astón (Francia), Meazza, Piola, Ferrari y Colaussi (italianos).

Se asegura que Zabalo, el que fue defensa del "Barcelona F. C.", es muy posible figure en el combinado continental.

Sublime Obsesión

"La dirección es magnífica, la interpretación de Irene Dunne y Robert Taylor formidable. Taylor excepcionalmente magistral."

Daily Mail

MAÑANA RIALTO MODERNO

Audiencia

SENTENCIA

Por el Tribunal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Miguel Bibiloni Vich, acusado de un delito de homicidio por imprudencia temeraria y por ello se absuelve libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

SEÑALAMIENTO

Para mañana jueves está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Andrés Nadal Sancho, acusado de un delito de estafa.

Acusará al procesado, el Fiscal don Pedro de la Fuente, quien estará defendido por el Abogado don Ramiro Sanchez Crespo.

Del Servicio Nacional del Turismo
Las rutas de guerra de España.-Andalucía

La segunda Ruta cuya organización prepara el Servicio Nacional del Turismo español, es la señalada con el número 4, que recorrerá Málaga, Granada, Córdoba, Sevilla, Jerez, Cádiz y Algeciras, deteniéndose además en varios pueblos y lugares de extraordinario interés que están en el circuito señalado.

Si el éxito de las Rutas números 1 y 1 bis ha sido tan sonado como es sabido bien se puede predecir que doblemente lo será la que ha de recorrer la tierra famosa que el pueblo, con certero entusiasmo, tituló "de María Santísima".

Difícil fuera señalar cual es la región de España más interesante. Son tan varios sus atractivos, tan acomodados unos y otros, a particulares gustos, aspiraciones y momentos que no se podría hacer una calificación rotunda por orden de méritos o de bellezas. Habría que decir que cada belleza o cada mérito de España es el mejor para cada época o para cada visitante.

Tampoco puede ninguna región superar la primacía de españolismo, pues todas rivalizan, en la España Nacional, en su ardor patriótico y en su contribuir apasionadamente al resurgimiento de su prosperidad y al esplendor de su escudo.

Pero si con un criterio específicamente turístico y exterior, desde un punto de vista no nacional, miramos desde lejos hacia España, ¿como desconocer que lo andaluz parece lo español por autenticidad? La hidalguía, el bien parecer, el ademán acogedor, aun tiempo sonriente y elegante, las virtudes todas que perfuman desde siempre lo español, sin duda son castellanas como gallegas; levantas como occidentales, del Norte como del Sur. Pero si fuera de España se le presenta a España, no faltará probablemente un símbolo envuelto en la melancólica alegría de un canto andaluz; en el garbo airosa de una mujer sevillana; en la Giraldota tan bella, que aún es bella después de siglos de ser tópicos.

En la Ruta número 1 el turista ha visto prodigios insuperados de Naturaleza. En la número 2 verá una epopeya tan grande que por primera vez lo real será lo hiperbólico, lo excesivo y, cuando se quiera contar, las palabras serán todas frías y pálidas.

En la número 3, un largo banquete de Arte se ofrecerá a los paladares refinados. En la número 4, en Andalucía, se enseñará sobre todo la vida de un pueblo singular. La nota folklórica domina todo lo andaluz y la personalidad eminente de ese pueblo se sobrepone a las bellezas del arte árabe, a los matices admirables de aquella campiña, a los mil atractivos monumentales y plásticos que ofrece a cada paso Andalucía.

Bastaría una ciudad: Sevilla. Sevilla es uno de los tres o cuatro nombres de ciudad con peculiar relieve universal. Si buscamos otros que sean tan sobresalientes, tan llenos de luz propia, con valor tan discutido, habría que acudir a Jerusalén, a Roma, a París...

Para hablar de Sevilla no se necesita recordar, apenas, cuales son sus monumentos, sus lugares salientes es "Sevilla" sobre todo: su luz, su aroma, sus mujeres, es decir, sus encantos esparcidos por todo el recinto, todo el ritmo caramente sevillano, que palpita bajo mismo fulgurante azul.

Granada, la Alhambra, El Generalife, el Albaicín, Córdoba la Sultana y su Mezquita, la blanca Cádiz, Jerez, Málaga la bella: otras tantas fórmulas de conjuro mágico que sugieren e invitan irresistiblemente.

Todos esos lugares de belleza sin par, y los pueblos admirables — lo más andaluz de Andalucía — colocados como gema todo a lo largo de la Ruta, cobran ahora además un interés inédito merced a la emoción que les presta la Guerra de que no pocos han sido escenario, testigos y actores.

De la Delegación de Orden Público

DENUNCIA POR AGRESION

Por la Comisaría de Vigilancia, ha sido denunciada al Juzgado Francés, Prohens Martorell que al reclamarle el muchacho Juan Planas Sendra cinco céntimos le maltrató de obra produciéndole algunas lesiones de carácter leve.

POR VENDER A PRECIO SUPERIOR AL DE TASA

Da cuenta la Benemérita del puesto de Pollensa, haber denunciado al señor Presidente de la Junta de Abastos al vecino de Alcudia Francisco Gelabert Truyols, por vender hortalizas a un precio superior al de tasa.

El Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 25 OCTUBRE 1938

Número premiado: 879, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 878, 880, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

RIALTO

Hoy a las 3'30

GRAN EXITO

Pasaporte Rojo

En Español

con ISA MIRANDA

Jueves: Un gran estreno Universal: **SUBLIME OBSESION** en español, con Irene Dunne-Robert Taylor.

MODERNO

Hoy a las 3'30

Charlie Chan en Londres

por Warner Oland

Piernas de seda

en español

por Raul Roulien

Jueves: **SUBLIME OBSESION** en español.

EXTRAVIADO PERRO

perdiguero, color rojo, patas grises y pecho blanco. Llámase "NORTE". Gratificaré. Bar Nacional, Frente Instituto.

BALEAR

El Rayo de plata

con SALLY BLANE y WILLIAM FARNUM

UN PROGRAMA ULTRA DINAMICO

RIGUROSO ESTRENO DE LA VERSION EN ESPAÑOL

El asesino invisible

con WALTER ABEL y MARGOT GRAHAME

Tres films Radio... Naturalmente!

JUEVES A LAS 3'30

Amor y alegría

con WHEELER y WOOLSEY

«Día de Auxilio Social»

Después de la de los Caídos,
la de «Auxilio Social»

Después de la Fiesta de los Caídos, «AUXILIO SOCIAL» celebrará, el domingo próximo, la suya, la que conmemora el aniversario de su fundación, en la ciudad castellana de Valladolid.

En agradable coincidencia, la conmemoración de la obra de paz y amor llega después de la jornada durante la cual España rendirá homenaje, religioso y militar, severo y rígido, a los que cayeron para que fuera posible el llegar de la Victoria que se presente ya.

«AUXILIO SOCIAL» es eminentemente tarea de hermandad nacional, de acercamiento de los hombres y las clases, de justicia social verdadera. Y es un hecho cierto que precisamente

para hacer posible esa hermandad, ese acercamiento y esa justicia, dieron su vida los mejores de nuestras falanges y de nuestras legiones, a todas horas dispuestos a morir soñando en la Patria justa y unida, madre auténtica y madre buena de sus hijos todos.

Al asociarnos, el domingo, a las fiestas de «AUXILIO SOCIAL», pensemos, ante los niños que ríen y que cantan, que la belleza del cuadro es una realidad porque hubo quienes empuñaron el fusil y supieron hacer la guardia bajo las estrellas que precinchara José Antonio.

(Delegación Provincial de Auxilio Social).

Sociedad

Habiéndose agravado en su dolencia ha sido viaticada la señora doña María Rubí, Viuda de don Vicente Illorens. Hacemos votos para su restablecimiento.

Después de pasar una temporada al lado de sus familiares ha salido de nuevo para la Península el Abogado y Aférez del Ejército don Jaime Mandiégua Juará.

En la Iglesia de San Agustín del casco de Cas Catalá, fué bautizado, imponiéndose el nombre de Manuel, el hijo de los esposos el Comandante de Intendencia don Julio Oliva y doña Filita Cervera.

Le apadrinaron el Doctor don Miguel Ferrer Mayol y doña Francisca Truyols Borrás.

Reciban nuestro parabién que hace más extensivo al abuelo paterno nuestro estimado amigo el Doctor don Enrique Cervera.

En la mañana de ayer y en la iglesia del Santo Hospital se celebraron los funerales por el alma de doña Magdalena Real Llabrés, Viuda del que fué Director del Hospital Civil don Jaime Escalas, viéndose muy concurridos, prueba de la estima en que era tenida la finada.

Enviamos la expresión de nuestro sentido pésame a su hijo nuestro estimado amigo el Director del Manicomio Provincial D. Jaime Escalas, hijas, hija política y demás familia.

Curados en la Casa
de Socorro

José Antonio Ballester de 33 años, con la portezuela de un auto se causó herida en una mano.

Francisco Guardia de 43 años; con una cuchilla se hirió en el pulgar izquierdo.

Carmen Noval de 29 años; limpiando un vaso se causó herida incisa en un antebrazo.

POR CAIDA

Pedro Guasp de 2 años; presenta herida incisa en la frente.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

Margarita Mas de 62 años al atropelloarla una bicicleta resultó con herida contusa en la región glútea derecha.

CHOQUE DE UN AUTO CON UN COCHE PARADO Y SIN LUZ

En la carretera de Manacor chocó un automóvil con otro auto que estaba parado y sin luz, resultando tres heridos siendo asistidos en la Casa de Socorro.

Doña Carmen Mas Bernat de 35 años con contusión en la pierna derecha y herida contusa en la izquierda.

Doña Josefa Planells Riera de 23 años, que presenta herida contusa en la región frontal y contusión en ambas piernas.

Grandioso festival en «Son Vida», para el «Día de Auxilio Social»

Para el próximo día 30, que como saben nuestros lectores se cumple el segundo aniversario de la fundación de la magna obra de Falange, «Auxilio Social»,—creación de la viuda de Onésimo Redondo, Mercedes Sans Bachiller—se celebrará en Mallorca, con un gran festival la fausta conmemoración.

Por noticias particulares, sabemos que todos los infantes beneficiados por «Auxilio Social», serán obsequiados con una excursión al palacio de «Son Vida», en donde se les servirá una extraordinaria comida, que por el marco lleno de natural belleza, proporcionará a los niños, la satisfacción de pasar un gran día.

Por si fuera poco, la selecta agrupación artística «Teatro Azul», representará en un escenario formado por naturaleza, un paso de comedia, expresamente para esta fiesta, por Pedro Serra, corriendo la interpretación de la misma a cargo de las bellas señoritas Trini Picó; María de la Cruz; Cati Ferrer; Magda Quintana; Ileda e Isabel Ramos, etc., etc. Se dará por varios jóvenes, que pertenecen a la misma agrupación.

Como puede verse, se preparan que allí asistan—tanto los niños, como los mayores—a pasar una agradable jornada, de alegría y de esparcimiento al aire libre.

(cc oo)

Del Ayuntamiento

Se ruega a los familiares del Cabo Francisco Juncadella, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía durante las horas de oficina para enterarse de un asunto que les interesa.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

Destinatarios decorados:

626 Fernanda de las Heras, Olivera 16, 2.º 2.ª—628 Pedro A. Sabater Cerdó, Café Colón—628 María Benjam, Costa 46—629 Rosario Jiménez, Jacinto Verdager 6—630 Juan Aelmañy Palmer, Quetglas 30—631 José Viad, Francisco Sancho 42—632 Francisco Vives, Archiduque Luis Salvador 154—633 Francisco Vives, Archiduque Luis Salvador 154—634 Rogelio Cabanillas, Bosch 25 Manacor—635 Josefa Emilia Boronat, Mar 23, Porto Cristo—636 Josefa Emilia Boronat, Mar 23, Porto Cristo—637 José Herranz, Asalto 6, Manacor—638 Amadeo Paradis, Pensión Segarra—639 Inocencio García, Patrón del «Calamitó»—640 Miguel Amorós Bassa, Lorenzo Ribera, 28 tienda—641 Clara Merino, Oliveras 36—642 Bernardo Salas Pila—643 Pascual Mari, Mayor 71—644 Anita Stegman, San Bartolomé 27—645 Sebastián Balldó, Manacor 12—646 Manuel Simó, San Cristóbal 6—647 Eugenia Molina, Salud 76—648 Magdalena Allés Pons, Bellver 16—649 Agueda Franca, Bonalova 12—650 Miguel Casado, Ribera 3—651 Feilu Sabaté, Galera 6 y 8 ferretería—652 Mercedes Abadal, Obispo Maurá 65 o calle Uetam—653 Luis Rafter Nadal, Galera 6 y 8 ferretería Ca'n Suau—654 Luisa Encina, Magallanes 19—655 Bartolomé Martínez, Anselmo Turmeda 132—656 Juan Aguilar, Berard 20 bajos—657 Jaime Bibiloni, Impiabotas Café Colón—658 Joaquín Aznar, Horchatería la Ibense—659 Francisca Llobet, Marqués de la Cenita 10—660 Francisca Llobet, Marqués de la Cenita 10—661 Magdalena Valls, Aragón 106 Panadería—662 Ignacio Puigserver, Montesión 45—663 Jaime Mestre, San Francisco 10 bajos—664 Jitila Anglada, Santacilia 3—665 Asunción Rubio—666 Juan Viñas, Pensión Jardín—667 Leonor Muñoz Delgado, Salas 54.

Teatros y Cines

RIALTO Y MODERNO

Ante el estreno de «Sublime obsesión» que tendrá lugar mañana en estos dos locales, conviene recordar algunos detalles importantes acerca de la obra inmensa del director John M. Stahl. Memorables son sus realizaciones «La usurpadora», «Semilla», «Imitación de la vida» y «Parece que fué ayer». Este director, considerado como el más escrupuloso de los «metteurs en scène», ha dado al mundo cinematográfico la más grandes y humanas películas, realizadas para la Universal. Bastaría sólo escoger esta «Sublime obsesión» que nos ofrece ahora para encontrar en ella valores

ya constatados definitivamente, y hacen de esta formidable obra de una de las pocas que conservará a través de los años, la misma loz una idéntica significación, pues que las más puras y sencillas emociones la servido para crearla y ese hábil profunda realidad que inunda toda obra es de fundamental importancia.

En la historia que se cuenta en «Sublime obsesión», palpitan la fé, la ranza y la caridad; es ésta una admirable, de un fondo de su grandeza, que conmovió intensamente a todos los públicos, porque su lenguaje sincero y elevado.

En cuanto a los intérpretes, se considera imposible de superar la admiración y comprensión puestas a relieve por Irene Dunne en la interpretación de su conmovedor personaje, especialmente, la actuación formidable de Robert Taylor, que se afirma como más positivo y sólido valor del americano.

Esperamos que la presentación de Palma de tan extraordinaria producción gane nuevos aplausos que digan cuentamente cómo nuestro público también apreciar justamente los valores reales y que unánimemente le han reconocidos por todos los públicos.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubilés de Cuarenta

Concluyen en el Temple, al Cristo. A las 7 Misa y Exposición Smo. Por la tarde a las 6 y media sario, ejercicio cantado, adoración las Llagas de Nuestro Señor Jesús y reserva de S. D. M.

En la Merced, a las 7 y media de Comunión general para los Eucarísticos. Por la tarde después Rosario Gran Hora Santa.

Como el acto esencial de la cofradía es la Conmemoración, se a todos los asociados asistan a esta matinal a fin de renovar espiritualmente el cuadro del culto por medio de los coros duodena. Todos los asociados pueden ganar gencia Plenaria cada jueves de la na asistiendo a la Comunión comrativa de la mañana y a los cultos la tarde, según el reglamento de cofradía.

Visita a la Corte de

A la Virgen del Socorro en rro.

San Frutos, etc.

EXTRAVIADO

Un cochinito blanco, orejas chas, sin cola, raza de Yorkshir gratificará devolución Avenida Jandro Rosselló, 117, Palma. Se vió el sábado tarde desde Santa ría a Son Vivot.

DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarán ta Administración.

Y don Roberto Menéndez Mirabet de 31 años; presentaba solo contusión en la región escapular izquierda.

Todos los heridos y contusionados le son de carácter leve salvo complicaciones.

Fuó entregado parte del accidente a la Guardia Urbana.

Sublime Obsesión

«Robert Taylor ha cogido esta primera gran oportunidad con ambas manos».

News of the World

MAÑANA RIALTO MODERNO

Otra tormenta

Ayer al anochecer se desencadenó sobre Palma otra imponente tormenta, con horribos truenos, con relámpagos que iluminaban el espacio y las chispas eléctricas que dibujaban el zig-zag luminoso.

Fueron tan intensos los rayos que paralizaron varias veces la corriente eléctrica, Palma a oscuras y los tranvías sin poder circular.

Copiosa lluvia fué el cortejo de los rayos y truenos.

Respecto al salvamento de naufragos a causa de la tormenta del domingo, además de las personas que ayer consignábamos que habían cooperado a la salvación de los naufragos debemos añadir, según se nos indica, al patrón Miguel Navá que en su embarcación a motor recogió a varios naufragos, y al camillero de la Cruz Roja Antonio Bonnin.

Centros Parroquiales
de mujeres católicas

SANTA EULALIA Y SANTISIMA TRINIDAD

Mañana, jueves, día 27, tendrá lugar el Retiro Espiritual, para las socias de ambos Centros Parroquiales, quedando con este acto, inaugurado, el presente Curso; a las diez y media y a las diez y media, en la calle Moral núm. 12.

Dirigirá el Retiro el Rdo. señor don Francisco Payeras, Pbro. y Profesor del Seminario.

Se ruega encarecidamente la más puntual asistencia de todas las socias.

Inspección Provincial de Sanidad

INTERINIDADES Y SUPLENCIAS DE PERSONAL SANITARIO

Se hace saber a los señores Médicos, Farmacéuticos, Practicantes y Matronas que deseen ocupar vacantes con carácter interino o de suplencia, lo hagan constar a los respectivos Colegios, para que la Inspección Provincial de Sanidad pueda conocer, por medio de estos, el personal de que dispone para los nombramientos reglamentarios.

NOTICIAS RADIAS

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

EL COMUNISTA ALEMÁN THAELMAN, ENCARCADO POR LOS ROJOS DE UNA CAMPAÑA EN LAS DEMOCRACIAS

París.—El conocido leader comunista alemán Thaelman, expulsado de su patria, ha sido encarado por parte de Barcelona, para organizar una intensa campaña en favor de la España roja, a fin de obtener amplia ayuda de las democracias.

Thaelman se propone visitar diferentes estados europeos y americanos, con objeto de realizar esta propaganda.

EXIGIENDO QUE AYUDEN A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Berlín.—Noticias de Barcelona a la Agencia DNB anuncian haber sido nombrado el representante marxista que acudiría a París para asistir a la reunión de las dos internacionales que debe celebrarse en breve.

Lleva instrucciones para exigir de ambas internacionales que obliguen a todas las organizaciones marxistas del mundo a ayudar a los marxistas españoles así como al establecimiento de colectas obligatorias, a fin de obtener divisas.

ELECCIONES EN POLONIA

Varsovia.—El domingo se celebrarán las elecciones de compromisarios, para la elección de 74 senadores. Otros 32 senadores serán designados personalmente por el Presidente de la República.

El total de compromisarios elegidos ayer es de 3.334 de nacionalidad polaca, a excepción hecha de algunos ucranianos y de la Rusia subcarpática. De dicho total, 1.812 compromisarios, son partidarios decididos de la unión nacional.

EL GENERAL CEDELLLO SIGUE LUCHANDO CONTRA EL GOBIERNO MEXICANO

San Antonio (Texas).—La policía ha descubierto un depósito de armas y municiones que formaba parte de un pedido, cuyo valor se eleva a cien mil dólares destinado a los partidarios del general Cedillo que no cesan en sus esfuerzos para derribar al actual gobierno mejicano.

Han sido detenidas 12 personas, en cuyo domicilio han sido encontrados 17 fusiles, 4 revólvers y algunas municiones, procedentes todos de un reciente robo cometido en un depósito de armas del Gobierno Federal.

PETICIÓN DE LOS COMITES DE LA FAI Y DE LA CNT

Perpignan.—El 13 de Octubre se reunieron en sesión los comités de la CNT y de la FAI de Alicante, Siguiendo los mandatos de la junta directiva de Valencia, acordaron invitar a sus afiliados a que reclamen las promesas que fueron hechas a todos ellos cuando fueron movilizados, pues estas promesas han sido incumplidas, pues las autoridades rojas han manifestado que carecen de las medicinas necesarias para atajar la mortalidad espantosa que se produce.

RUSIA PROVEE DE PILOTOS A LA ESPAÑA ROJA

París.—El día 12, salió del puerto del Havre, el buque ruso "Snok" en el cual han embarcado 140 individuos procedentes de España, con objeto de hacer prácticas para obtener el título de piloto militar. Del mismo vapor desembarcaron trescientos sujetos procedentes de la URSS, siendo todos ellos jóvenes rojos que terminadas sus prácticas de piloto se reintegran a Barcelona.

EN HONOR DE LA VIRGEN DEL PILAR EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—Con gran solemnidad y brillantez se celebró el acto de imponer el fagín de generalísimo a la Virgen del Pilar, asistiendo el representante de España en Buenos Aires, en nombre del Caudillo, el Obispo, las autoridades y generales y jefes del ejército. El capitán señor Fregona, pronunció un discurso, elogiando al Caudillo y a la España Nacional. Un inmenso gentío se hallaba estacionado fuera del local, por no caber en él, escuchando la retransmisión del acto por medio de altavoces. Terminó este, interpretándose el himno nacional.

PARLAMENTARIOS FRANCESES QUE VISITAN LA ESPAÑA NACIONAL

Bilbao.—El domingo por la noche llegaron a esta capital el diputado francés barón de Genni y otros parlamentarios que están efectuando un viaje por la España Nacional; visitaron Eibar y Guernica recorriendo detenidamente todas las ruinas de ambos pueblos y en esta última capital se detuvieron en la histórica casa de las Juntas y por causa del mal tiempo pues en aquellos momentos llovía copiosamente, los citados diputados suprimieron su visita al cinturón de hierro.

En Gorlich fueron obsequiados por el presidente del Sanatorio marítimo de

aquella población en el salón árabe del municipio; en ausencia del Alcalde el señor Echegaray pronunció un discurso de bienvenida, agradeciendo los visitantes las amables palabras del señor Echegaray. Luego los viajeros recorrieron las calles de Bilbao dándose cuenta de la normalidad que existe en la retaguardia de la España Nacional.

Por la noche fueron obsequiados con una cena en el club náutico. El señor Genni expresó la adhesión de la auténtica Francia a la España que renace. Luego los diputados franceses visitaron la zona fabril y los Altos Hornos en los cuales se detuvieron para almorzar.

EN HONOR DE LOS VETERANOS CARLISTAS

Vitoria.—A las 11 de la mañana ha tenido lugar el solemne acto de la entrega de los títulos de tenientes honorarios del ejército, a los veteranos pertenecientes al partido judicial de Vitoria; el acto ha sido presidido por el Ministro de Justicia señor Conde de Rodezno y por el Prelado de la Diócesis y el gobernador militar señor Abreu. Asistieron también los generales Neira Jiméñez y todas las autoridades locales, representación de milicia y de Falange Española.

Los veteranos de los distintos cuorpos en número de 55 fueron trasladados al Ayuntamiento en un automóvil. Se leyó el decreto por el cual concede el grado de teniente honorario a dichos veteranos cuyo título correspondiente les fué entregado por el Gobernador Militar.

Después el Alcalde de la ciudad pronunció unas palabras de felicitación. Habló luego el coronel Abreu que felicitó a los veteranos del Glorioso Ejército en nombre del CAUDILLO el cual les concedió el premio a sus excelsas virtudes que supieron inculcar a sus hijos y nietos para que fructificaran en el Glorioso Movimiento Nacional. El Ministro de Justicia señor Conde de Rodezno habló emocionado recordando los momentos desarrollados considerando como el más difícil aquellos en que intervinieron contra la ola liberal llegaba a su mayor altura y romper la espuma como ahora se ha hecho era muy difícil lo único posible era hacer lo que han hecho los veteranos, que en aquellos momentos sirvieron como de basamento a la salvación de la ciudad de España. Al final de su discurso el ministro fué muy aplaudido luego el Prelado rezó un padrenuestro por el alma de los caídos. Luego el Ayuntamiento obsequió a los veteranos con vinos y licores.

BARCELONA NO PODRÁ RESISTIR OTRO INVIERNO

Londres.—El ministro rojo Pablo Azcárate ha declarado que Barcelona no podrá resistir otro invierno y que la capital catalana está falta de víveres y sobre todo de pan.

MEXICO CONDECORA A MIAJA

Perpignan.—De Madrid comunican que el Jefe del Gobierno mejicano ha concedido a Miaja la gran cruz del mérito militar de Méjico, como prueba de la solidaridad entre Méjico y la España roja.

CHAMBERLAIN A ROMA

Londres.—El primer ministro inglés tiene el propósito de trasladarse a Roma para tener una entrevista con Mussolini y afianzar los lazos de amistad entre los dos países. Las conversaciones con Mussolini facilitarían la nueva visita de Chamberlain a Berlín.

Las próximas conversaciones de Chamberlain con Mussolini, versarán sobre: 1.º la guerra de España; 2.º satisfacción de las demandas alemanas en Europa; 3.º eliminación del pacto franco ruso y 4.º el problema colonial.

LA PRENSA INGLESA Y EL FRACASO DE LOS IZQUIERDISTAS EN FRANCIA

Londres.—Los periódicos de la mañana se ocupan en su totalidad del resultado de las elecciones senatoriales francesas que ha dado como resultado una franca derrota del frente popular.

BENES PERMANECERA CERCA DE UN MES EN LONDRES

Londres.—Se anuncia que el ex presidente Benes permanecerá tres o cuatro semanas en Londres para dirigirse luego a los Estados Unidos.

LA REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS INGLESES

Londres.—Mañana miércoles se reunirá el Consejo de Ministros para estudiar las próximas sesiones parlamentarias. El primer ministro inglés hará la presentación de los dos nuevos ministros que tienen que ocupar los lugares vacantes dejados por Lord Stanley y Duff Cooper.

En los círculos autorizados se tiene la impresión de que el sucesor de Lord Stanley será el Duque de Devonshire y el que sucederá a Cooper es probable que sea el Capitán Marchison uno de los dirigentes del partido conservador.

Varios periódicos entre ellos el "Daily

BORN HOY a las 3'15 Sensacional acontecimiento

Reestreno de la elegantísima alta comedia moderna

Cuando la mujer calla

por HANSI KONOTECK y JOANNES HEESTERS

En el mismo programa:

CUESTA ABAJO

por CARLOS GARDEL

Uno de los mayores éxitos del cine español

29 Octubre Día de los caídos. Una oración para los camaradas, cuajada en una flor.

Telegraph" expresan la esperanza de que el tratado anglo italiano será ratificado lo antes posible.

EL REARME INGLES

Londres.—Las autoridades marítimas británicas conforme tenían anunciado empezarán la construcción de navíos de escolta y vigilancia.

La situación es grave en Barcelona

Perpignan. — Noticias procedentes de Barcelona acusan que se han acentuado, de manera alarmante, las graves disensiones y desavenencias entre los elementos de la C. N. T. y de la U. G. T., amenazando con perturbaciones del orden, que preocupan seriamente a los dirigentes rojos.

El sindicato de transportes anarco sindicalista ha hecho público un manifiesto quejándose del trato que recibe de parte del "gobierno" y anunciando estar dispuesto a actuar de manera enérgica.

30 o 40 veteranos van a ser equipados dotándoseles de armamento y de defensas de artillería.

Además se tiene el proyecto de construir nuevos buques de escolta que dispongan de 8 cañones de 4 pulgadas cada uno.

Preocupan también profundamente las diversas reuniones que han celebrado estos últimos días, sin facilitar referencia alguna, los elementos de la F. A. I. y los de las Juventudes libertarias.

La situación se califica de grave temiéndose ocurran sucesos originados por las diferencias, de hora en hora acentuadas, reinantes entre el conglomerado marxista que dice apoyar a Negrín.

Perpignan. — Comunican de Barcelona que el Jefe de reclutamiento

de la zona roja ha manifestado que en todo el territorio sometido al marxismo, comenzará el próximo 1.º de noviembre la llamada "semana de agitación", cuyo objeto es encontrar prendas y ropas de abrigo para los combatientes del "ejército del pueblo", ya que la Intendencia no puede proporcionar lo necesario para preservar del frío a los combatientes que en los frentes se encuentran.

El anuncio de tal "semana" preocupa grandemente a la población civil, que prevé una racha de registros

Aviones rojos han bombardeado Alicante

Burgos. — Como ya es sabido, el pasado 6 de octubre fueron arrojadas sobre Alicante, por la Aviación nacional, sacas de pan, que fueron recibidas por la población civil con gran alegría.

Para castigar tal satisfacción, el Gobierno rojo ordenó que su aviación, "la gloriosa", bombardeara la ciudad.

La noticia es absolutamente cierta, pues se sabe que el día 14 de los corrientes, sufrió Alicante seis bombardeos, por aparatos rojos, que cau-

ron un centenar de muertos y bastantes heridos.

Ciertamente, podemos afirmar que la Aviación nacional no ha vuelto a volar sobre Alicante desde el 6 de octubre.

Por otra parte, ni en sus partes oficiales ni en ampliación alguna de los mismos, han dado a conocer los rojos el bombardeo del día 14, por lo que hubieran puesto de manifiesto ante el mundo, el espantoso crimen cometido contra su propia población civil.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EL ARZOBISPO DE LONDRES, PAR TIDARIO DE UNA INTELIGENCIA CON ALEMANIA

Londres. — El Arzobispo de Londres ha hecho unas interesantes declaraciones relacionadas con la última crisis europea.

Ha declarado que ahora después de haberse dilucidado la nube de la guerra, era necesario establecer unas buenas relaciones de amistad con Alemania.

El arzobispo recuerda que ya va para la tercera vez que Alemania tiende la mano a Inglaterra para lograr unas buenas relaciones, y que Inglaterra no debe desaprovechar la ocasión de ponerse en contacto con la juventud alemana que ha trabajado activamente durante estos tres años de su rejuvenecimiento.

Recuerda el tratado naval anglo-alemán y dice que Alemania lo ha respetado en todos sus aspectos.

LOS CHECOS SATISFECHOS DE LOS ALEMANES

Praga. — Los periódicos checos publican informaciones de elementos que han llegado del territorio de los alemanes sudetes.

Las informaciones en cuestión dan cuenta de la actitud caballeresca de los soldados del Reich, los cuales procedieron a la ocupación de las zonas señaladas sin molestiar en lo más mínimo a nadie y siempre dentro del mayor orden.

Todos los periódicos están de acuerdo en que la actitud de los soldados alemanes ha sido correcta.

LA LUCHA DE ITALIA POR LA AUTARQUIA

Roma. — El Duce en la reunión del Consejo Nacional del Partido Fascista reunido el martes con motivo del aniversario de la marcha sobre Roma, ha declarado que la lucha italiana para la autarquía tiene que ser continuada hasta el más alto grado posible de autosuficiencia. También subrayó la importancia que tiene una instrucción política de la juventud. En su alocución preliminar el secretario del Partido Fascista Starace, declaró que no se ahorraría ningún sacrificio en hacer a toda la nación consciente de su raza.

HITLER LLEGA A VIENA

Viena. — El canciller Hitler llegó a dicha capital inesperadamente procedente de Egeran en la tierra sudete. Pasó la tarde visitando el Museo de Historia del Arte y el Hofburg. La noticia de su llegada dió lugar a que se aglomerara gran cantidad de gentes saludándole entusiastamente durante su excursión por la ciudad.

EL MINISTRO DE LA GUERRA DE AFRICA DEL SUR CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DE PORTUGAL SOBRE LA CUESTION COLONIAL

Londres. — El ministro de la guerra del Africa del Sur, Ooswald Pirow,

será recibido el miércoles por el presidente de la República Portuguesa, general Carmona en el Palacio de Belem en Lisboa. En los círculos informados se declara que se llegará a la discusión de la cuestión colonial entre los dos estadistas.

El discurso de Lord Halifax

EN FAVOR DE LA PAZ

Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Lord Halifax, ha pronunciado su primer discurso en público, después de la última crisis internacional.

Lord Halifax ha declarado en este discurso, que todas las fuerzas se habían agolpado para lograr el mantenimiento de la paz. Ha manifestado también que para el logro de esta paz era necesaria la inteligencia con otros países.

Todo se ha hecho para el logro de la verdadera paz. No es necesario hablar para explicar las cosas que a

simple vista se pueden ver. La guerra que tantos daños y perjuicios puede acarrear no es útil a nadie, y por lo tanto jamás se debe meter al país en una guerra.

El proceder a la creación de nuevos armamentos para la defensa nacional es una buena idea, siempre que la intención de este armamento sea el de preservarnos de una guerra me parece una buena idea.

Al referirse a la conferencia de las cuatro potencias en Munich, dice que le es sumamente grato el recordarla, pues ha tenido un buen resultado para Inglaterra.

Inglaterra necesitaba aumentar sus relaciones con estas potencias.

Una inteligencia con Alemania tanto para Inglaterra como para Francia resulta una verdadera garantía de paz que cierra el paso al peligro de una guerra.

LO QUE DICE LA PRENSA INGLESA

Londres. — La prensa inglesa y en especial "Daily Telegraph" y "News Chronicle" reproducen el discurso de Lord Halifax, comentándolo favorablemente, principalmente uno de los pasajes de este discurso en el que Lord Halifax dijo que se presentaban días duros y de gran trabajo para Inglaterra y para ello convenía que el pueblo estuviera preparado.

LA PRENSA FRANCESA Y EL DISCURSO DE LORD HALIFAX

Paris. — El discurso de Lord Halifax es comentado por la prensa toda de Francia.

Extensos comentarios se publican en las columnas de la prensa francesa que detallan la importancia de las palabras pronunciadas por el Jefe del Foreign Office.

La prensa se expresa en el sentido de que con este discurso se ha querido demostrar que es necesaria una colaboración amistosa entre el Reich y Checoslovaquia.

"Le Journal" dice: Lord Halifax ha hablado de paz y en todo su discurso se ha visto flotar el espíritu del verdadero colaborador que fué de mister Chamberlain en la resolución de la crisis mundial por medio de la conferencia de Munich.

LA CUESTION DE LAS COLONIAS ALEMANAS. — COMENTANDO LAS MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO AUSTRALIANO

Berlin. — Comentando un pasaje del discurso de Lord Halifax que ha pronunciado en Edimburgo en el que ha declarado que la paz genuina no puede obtenerse permaneciendo inactivos, el periódico "Hamburger Fremdenblatt", dice con referencia a la cuestión colonial que hay otros asuntos que necesitan un tacto exquisito para que la revisión que se ha dejado al tiempo, pueda ser una parte fundamental de la estructura de la paz genuina.

El comentarista alemán continúa replicando a las afirmaciones que ha hecho el presidente del gobierno australiano, William Hughes, relacionado con el futuro de la Nueva Guinea.

En el transcurso de su charla radiada expresó su convicción de que la teoría de que la antigua posesión alemana Nueva Guinea y en general todas las posesiones alemanas, no podrían volver a manos del Reich, Aus-



Verdadero martirio...

sufre la persona que continuamente padece dolores de cabeza.

Para ella "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima e inmediata eficacia, es el remedio más indicado porque actúa rápidamente sobre las regiones doloridas, haciendo desaparecer instantáneamente los dolores.



Instantina

alivia al instante

tralia no puede ceder el mandato de dichas colonias que ha tenido hasta ahora. Hughes, declara el comentarista, todavía está perjudicado por las teorías de Versalles. Este comentario del presidente australiano está en contraposición con el deseo de lord Halifax de que la paz tiene que ser conquistada con hechos.

Aplicando dicha declaración del ministro inglés a la cuestión colonial, quiere decir que la iniciativa tiene que recaer sobre los que están en posesión y está gozándolas la propiedad extranjera. La solución de la cuestión

colonial no es para Alemania un asunto de negocio sino una cuestión de igualdad de derechos y de aquí un asunto de honor nacional. Haría un servicio a la paz y a la seguridad colectiva la restitución a una gran potencia europea su honor colonial. El articulista alemán concluye diciendo pues hay que preguntarse si los acontecimientos han llegado al punto en que lo posición de la seguridad europea en el continente africano puede ser todavía garantizada sin la cooperación activa del Reich.

japoneses tuvieron 4.000 muertos y los japoneses únicamente 40 muertos y 90 heridos.

EL BOTIN DE GUERRA COGIDO POR LOS JAPONESES

Tokio. — El botín que los japoneses han cogido a los chinos en el espacio de 10 días es el siguiente:

- 100 cañones de tiro rápido.
- 15 cañones pesados.
- 15 carros de asalto.
- 15 tanques.
- 30 carros pesados.
- 300 autocares y coches.

Además se han recogido grandes cantidades de otras armas menores que el enemigo ha dejado abandonadas en el campo.

nión al inglés y ambos han decidido tomar las medidas oportunas en el caso de que se hiciera necesario intervenir para proteger a las concesiones inglesa y francesa en dicha ciudad.

Ambos gobiernos han acordado establecer un fuerte cordón de policía en las concesiones y los barcos ingleses y franceses que están anclados en el río cerca de Hankou han recibido instrucciones de sus gobiernos para que estén preparados a dar asistencia en el caso requerido. En dicha capital se declara que ambos gobiernos están de perfecto acuerdo en todos los pasos que tienen que ser tomados si la ocasión lo demandara.

La cuestión de Palestina

LA CIUDAD VIEJA DE JERUSALEN OCUPADA POR LAS TROPAS INGLESAS

Jerusalén.—Ha quedado terminada la ocupación de la ciudad vieja de Jerusalén. Las tropas británicas han dejado los centros liberados y se han establecido fuera de la población.

ACTOS DE DESTRUCCION

Jerusalén.—Ha sido volado con dinamita un puente situado en la carretera de la ciudad. Un agente de la policía árabe fué muerto y un árabe gravemente herido. Los postes de conducción eléctrica han sido destruidos en la Palestina del Norte.

INGLATERRA QUIERE LLEGAR A UNA INTELIGENCIA CON LOS ARABES. — SE ABANDONA LA DIVISION DE PALESTINA

El Cairo. — El ministro Tewfiksuwardi que se encuentra en dicha capital camino de Damasco y Beirut, ha declarado que el gobierno francés e inglés esperan resolver el agudo problema árabe según un plan que ha sido ya trazado previamente.

Dichos agudos problemas árabes son la cuestión francosiria, la de Palestina y la de Sanjak. Declaró que la intención de los dos países man-

datarios es la de estabilizar la situación en el próximo oriente por un período largo de tiempo. El gobierno inglés les ha informado de que el informe que ha presentado la Comisión Woodhead o sea la de partición de Palestina, tiene que abandonarse y se llevará a cabo la detención de la inmigración de los judíos.

Con estas medidas el gobierno inglés espera apaciguar a los árabes y conseguir que vuelva el orden en todo el país hasta que se hagan nuevas propuestas y éstas sean aprobadas. Estas nuevas proposiciones serán favorables a los árabes, ya que, según declara el ministro del Irak, Inglaterra quiere llegar a una inteligencia con ellos. El problema sirio tiene que resolverse al mismo tiempo que el de Palestina.

LA TOMA DE HANKOU

Shanghai. — Un comunicado nipón da cuenta de haberse entrado en el día de hoy en la ciudad de Hankou que dista 10 millas de Hankeu.

ANTE LA INMINENTE CAIDA DE HANKOU EN PODER DE LOS JAPONESES, LOS GOBIERNOS INGLESES Y FRANCÉS, TOMAN MEDIDAS PARA PROTEGER LAS CONCESIONES

París. — La próxima caída de Hankou ha sido ya prevista por el gobierno francés el cual comunicó su opi-

EL MINISTRO DE LA GUERRA DEL JAPON HA DICHO QUE DESPUES DE LAS CONQUISTAS DE CANTON Y HANKOU, EL JAPON REDOBLARA SUS ESFUERZOS

Tokio. — El ministro de la guerra del Japón, Itgaki, hablando a los representantes de la prensa, el martes, declaró que la conquista de Cantón y Hankou han sido las victorias más resonantes de la guerra chinojaponesa. Recordando el refrán antiguo japonés: "Después de la victoria ata el yelmo más fuerte", el ministro declaró que ahora el Japón redoblará los esfuerzos para llevar el conflicto a una solución rápida y victoriosa.

Manifestaciones del Presidente y fundador del partido republicano social francés

El Presidente y fundador del partido Republicano Social francés, Mr. Pierre Etengar ha hecho al redactor de la Agencia Logos unas interesantes manifestaciones en las que ha dicho:

La reacción antimarxista en Francia se deja notar por diferentes consecuencias.

La primera consecuencia es el cierre efectivo de la frontera del lado rojo.

El ministro de Negocios Extranjeros francés Mr. Bonnet ha acogido este asunto como cosa de amor propio y en efecto se lleva a cabo.

La tercera consecuencia es el reconocimiento muy próximo del Gobierno de Burgos enviando un embajador acreditado, llevando consigo esta cuestión el reconocimiento de la beligerancia.

Todo esto es hoy día cuestión fácil. Los comunistas son hoy los enemigos más grandes del gobierno Daladier.

Los obreros se han dado cuenta de la falsedad de las doctrinas marxistas, pues éstas se han traducido en todos los ramos de la producción con una baja considerable, resultado de estas semanas que en algunos sitios se trabajan, de cuarenta horas.

Hace 15 días se notaron ciertos disturbios entre los mismos obreros con motivo y a raíz de la movilización general.

Algo muy significativo, en Francia, es que cuando el gobierno quiere hacer algo de trascendencia cierra la cámara.

Mr. Etenger hace constar que no tardará mucho tiempo en verse en Francia un cambio radical de política.

Recientemente a unos obreros de unas fábricas en huelga a los que se preguntó qué era necesario para la solución efectiva de sus problemas contestaron: "Autoridad, autoridad, y siempre autoridad".

Todas estas razones son las que me hacen tener el pleno convencimiento y el optimismo absoluto en el derrumbamiento total de los rojos.

El Sr. Etenger ha continuado diciendo: La victoria es vuestra y otra cosa que me hace creerlo así, es la superioridad de vuestras armas, vuestra moral y vuestra fe en la victoria.

Lo que más me ha emocionado es la normalidad de vida que se respira en todas partes de la España Nacional.

Por las carreteras españolas se puede percibir el estado de normalidad de la España Nacional. Por todas partes circulan libremente los transportes de todas clases y en medio de gran actividad.

En Francia hubo que meter mano a las mujeres y a los niños para la realización de ciertos trabajos, mientras que aquí en España hay bastantes hombres para efectuar de manera debida los trabajos propios de ellos en la retaguardia.

Esta actividad que se nota por todas partes y esta normalidad es la victoria que os aguarda.

Mr. Etenger, después de visitar Burgos y Toledo así como los frentes de Madrid y Andalucía, volverá a Burgos para entrevistarse con algunas personalidades.

Cintas - Papel carbón

CASA MALONDRA

Jaime II, 78, Teléfono 1732

El arrollador avance de los japoneses en China

UN CAÑONERO INGLÉS ALCANZA DO POR LOS JAPONESES

Londres.—Todos los periódicos se centran en las noticias recibidas de Oriente según las cuales un cañonero inglés ha sido alcanzado por los japoneses.

LOS JAPONESES A 20 KILOMETROS DE HANKEU

Tokio.—Los buques de guerra japoneses que avanzan hacia Hankeu por el río han alcanzado ya una población costera situada a 20 kilómetros de Hankeu.

Los buques de guerra japoneses pueden alcanzar esta extensión de 20 kilómetros en el transcurso del día.

POBLACIONES OCUPADAS POR LOS JAPONESES

Tokio.—Las tropas japonesas que avanzan por tierra hacia Hankeu han llevado a cabo un importante avance ocupando esta mañana la población de Sibianchibi a 40 kilómetros de Hankeu y esta tarde han ocupado Ken M a 20 kilómetros al N. O. de Hankeu.

EL MARISCAL CHAN-KAI-CHEK SERA SUSTITUIDO

Shanghai. — Se habla con insistencia de la sustitución del mariscal Chan-Kai Chek del mando de las fuerzas chinas.

Parece ser que se tiene la intención de sustituirlo por un comisario político. Sin embargo este asunto no ha pasado los límites de rumor.

A SIETE KILOMETROS DE HANKEU

Shanghai. — Continuó el avance de las fuerzas niponas a lo largo de ambas orillas del Yang-Tsé. En su avance ininterrumpido han alcanzado los japoneses la línea del ferrocarril al norte de Hankeu, encontrándose a

una distancia de siete km. de esta capital.

LAS PERDIDAS CHINAS DE CANTON

Cantón. — Las tropas chinas con motivo de los últimos avances de los

LIRICO **Mañana a las 3**

Sensacional y riguroso estreno en Palma

La huella que acusa

Un film detectivesco de enorme emoción

En el mismo programa:

Diablos del aire

El más portentoso film de aviación

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona, Médico de los Hospitales de París y de New-York

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matrículas ováricas).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en ENCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 8 a 12.

En la España marxista se ha iniciado el movimiento contra las brigadas internacionales

(DE RADIO NACIONAL)

"Solidaridad Obrera" en su número del 18 del actual declara cínicamente que en la zona roja quedan todavía muchos extranjeros y que no saldrán de allí aunque lo pidan las democracias.

"En nuestra zona —dice— quedarán siempre trabajadores extranjeros a los que nunca negaremos nuestra hospitalidad". Y añade que sería un acto despreciable e ingrato negar los principios de fraternidad que definen de la República y regatear a esos hombres el calor de una hospitalidad solidaria. Esto quiere decir que las brigadas extranjeras siguen trabajando...

Y ante el odio y la animadversión

que los habitantes de la zona roja sienten contra los mercenarios extranjeros, "Solidaridad Obrera" escribe este comentario: "Guardémosnos de contribuir a la creación de una atmósfera antiextranjera de la cual serían víctimas nuestros amigos internacionales y que redundaría en bien de nuestros enemigos los nacionales. Cuidemos mucho las expresiones..."

Por lo que se ve que en la España marxista se ha iniciado ya el movimiento xenófobo contra las brigadas causantes principales de la prolongación de la guerra y de la agonía insostenible ya que vienen sufriendo las poblaciones sometidas aún al comité de Negrin.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Santander. — Esta tarde Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha visitado el Ministerio de Organización y Acción Sindical. Acompañada por el Ministro señor González Bueno y alto personal del Ministerio recorrió las dependencias deteniéndose especialmente en la oficina de Reincorporación al Trabajo de los combatientes. Pilar Primo de Rivera dedicó calurosos elogios a la perfecta organización del Departamento. Después visitó el local que ha de servir de Exposición de la Artesanía.

Fué recibida en todas las dependencias con muestras de extraordinaria consideración y afecto. Y fué despedida por todos los jefes y funcionarios del Ministerio, que la acompañaron hasta la puerta del mismo, entonando el "Cara al Sol" como homenaje al ilustre nombre de la visitante.

Zaragoza. — Esta tarde llegaron a esta ciudad los conocidos periodistas zaragozanos Manuel Casanovas, Director de "Heraldo de Aragón" y el redactor jefe de dicho periódico. En los límites de la provincia salieron a recibirlos numerosos periodistas y

compañeros de redacción, la Junta en pleno de la Asociación de la Prensa y el presidente de la Diputación don Manuel Allué Salvador.

A su llegada realizaron su primera visita a la Virgen del Pilar en señal de gratitud por haberles salvado del largo cautiverio que han sufrido en la zona marxista. Seguidamente se trasladaron a la redacción de "Heraldo de Aragón", donde se les tributó un caluroso recibimiento.

Tokio. — Se anuncia oficialmente que a las cuatro de la tarde, hora local, las tropas japonesas han entrado en la ciudad de Hankou.

La noticia ha causado en esta capital entusiasmo indescriptible.

Todas las casas de Tokio están adornadas con banderas.

Miles y miles de personas se dirigen al palacio imperial para rendir homenaje al Emperador.

Las fiestas que se organizan para festejar esta victoria durarán una semana. El día de la toma de Hankou será proclamado fiesta nacional.

Atenas. — El rey de Grecia saldrá un día de estos en dirección a Londres en viaje de incógnito. Estará allí hasta fines de mes.

Cosas y casos

(DE RADIO NACIONAL)

En "la Vanguardia" (periódico catalán de la retaguardia) todos los días se publican largas columnas de reseñas que indirectamente revelan la situación caótica de Barcelona: robos, asaltos a tiendas, atracos en plena vía pública, violaciones de morada, sustracciones de fondos, desfalcos en las oficinas de la administración, etc.

"La Vanguardia" (periódico catalán de la retaguardia) es la linterna de la República.

Los rojos quisieron hacer un proceso espectacular, a lo ruso, de los encartados como pertenecientes al P.O.U.M. Empezaron el proceso dando a todos los actos la máxima publicidad, pero en seguida tuvieron que restringirla porque salían declaraciones muy comprometidas y confesio-

nes de cosas y de hechos cuya responsabilidad alcanzaba de lleno a algunos miembros del comité de Negrin. Por tanto prohibieron la publicación de las declaraciones en la prensa y acordaron celebrar las vistas a puerta cerrada.

Parece que los acusados han hecho tales declaraciones que Indalecio Prieto pudiera muy bien ser el nuevo reo que se haya de sentar en el banquillo.

En Barcelona se acaban de inaugurar dos comedores económicos.

—¿Y qué cuesta comer en esos comedores económicos?

—Diez pesetas solamente.

—¿Y a esto lo llaman hacer economías?

—Sí, porque se ahorra uno la comida.

Crónica internacional

La guerra chino-japonesa

(DE RADIO NACIONAL)

Hoy se ha recibido la noticia de que los japoneses han entrado en Hankou, a los pocos días de recibirse la nueva de que habían conquistado Cantón. Ante este éxito militar fulminante de los japoneses se puede asegurar que el conflicto está tocando a su fin.

Recordamos ahora que con motivo de los incidentes que se desarrollaron alrededor de las colinas de Chan Ku Feng, decían algunos periódicos influidos por Moscú que el Japón se consideraba impotente para vencer la resistencia de los cuatrocientos millones de chinos y que como consecuencia buscaba un medio para salir del atolladero en que se encontraba metido en la China central. Pero aquí tenemos la respuesta. Esas victorias rotundas del ejército japonés son una contestación brillantísima, un mentis admirable para los que atribuían al Japón síntomas de debilidad y deseos de armisticio.

Los que esperaban que la masa china podría ofrecer resistencia al Japón acaban de sufrir un terrible desengaño. Las fuerzas japonesas durante esos quince meses de guerra han realizado la conquista de toda la enorme extensión superficial que se encuentra al este del meridiano de Pekín, que es lo más rico de China, por comprender las ciudades del litoral.

Se comprende que las tropas que manda el general Chan Kai Chek se hallen completamente abatidas y desmoralizadas al no poder contener la avalancha incontenible de las entusiastas huestes niponas.

Según noticias recibidas a última hora en Londres, parece que el general Chan Kai Chek se ha refugiado en la Indochina francesa... Si es así, bien pudiera ser esto el fin del conflicto.

Es de suponer que el Japón seguirá ahora en China una política que garantice el orden y la reconstrucción nacional al par que impida el incubamiento de un nuevo conflicto. Un bloqueo en el Extremo Oriente, formado por el Manchukuo, China y el Japón, se impone. Es necesaria esa colaboración para eliminar ciertas influencias que traten de perturbar el orden y la paz y prosperidad en el Extremo Oriente. Un ambiente de amistad y de cooperación hará posible el desarrollo cultural, la reciprocidad y mutuo apoyo en el campo de la industria y del comercio y la práctica de una política de sentido nacional anticomunista, que en el Oriente cerrará por completo el paso a la expansión del Komintern...

Como se lo han cerrado en el Occidente los acuerdos de Munich...

CRONICA

por Espectador

(DE RADIO NACIONAL)

Todavía saltan a diario pruebas impresionantes de la barbarie roja que quedan como estela de sangre por los caminos que recorrió la horda fugitiva. Aun es fácil descubrir la huella cárdena, las salpicaduras oscuras que en los tapias y en las masías guardan secretos del terrible "paseito". Y en estas jornadas de relativa pausa guerrera los hombres que a trueque de grandes peripecias lograron escapar de la tortura de los rojos en el sector del frente del Ebro traen nuevas estampas del terror grabado en la retina.

Funcionan en las líneas enemigas esos titulados tribunales encargados de juzgar los delitos de los milicianos apenas éstos constantemente llegan acusados por la más leve delación. Precisamente el pavoroso invento ha sido traído este número actual creciente de prisioneros incluidos muchas veces en este caso, categorías que a sí mismo se titulan de los dejados coger aprovechando siempre la menor oportunidad para cambiar de zona dejando los sectores de la opresión y el hambre por la generosidad y hartura de la España del Caudillo.

Uno de estos hombres que soñó con llegar a nuestras filas hace muchos meses y al que por su fatalidad y su empleo de desplazamiento constante le hicieron concebir frecuentes esperanzas que apenas nacidas quedaban frustradas, estaba hace pocas jornadas en contacto con un grupo de muchachos de buen humor que con él discutieron acerca de la buena vida que se daban los facciosos puesto que les sobraba el pan, el tabaco y aun se permitían cañonearles y atacar cuando les venía en gana, luego de la tremenda dureza de las operaciones pasadas.

Esa sola conversación ha sido muy poco después el tema fundamental de la acusación que ha pesado sobre los desgraciados que pronto han sido pasados por las armas ante las mofas y burlas de unos cuantos centenares de hombres en el fondo de cuyas conciencias estaba la persuasión del crimen que iba a cometerse y que se consumió sin remedio y que nuestro interlocutor ha puntualizado, añadiendo que tan pronto como las sentencias estuvieron cumplidas, aquel famoso tribunal se permitió el lujo de pronunciar unas palabras que querían ser de exaltación de semejante justicia.

Luego cuando este miliciano estaba muy apesadumbrado por lo que

había presenciado y por lo que aun le quedaba por sufrir en la zona roja merced a un nuevo viaje y para acercarse a la línea, sus males han tenido el supremo remedio de la escapatoria. Un gesto de decisión, una noche de gran incertidumbre y al fin dos palabras mágicas le han abierto las puertas de la zona que él calificó de paradisiaca y en la que pronto estará incluida toda España íntegra, porque en frente, según su opinión, la certidumbre del desastre inevitable durante el invierno espantoso, obligará a la gente a buscar el desenlace aun a costa de los mayores esfuerzos y aunque en teoría parezca soberbio disparate.

Mientras tanto el feliz fugitivo aun repite como sonsonete maravilloso estas dos palabras sonoras y preciosas que le demostraron los nuevos caminos de la Patria y que va a tener la fortuna de conocer también y la felicidad de poder gritar en voz alto: ¡Arriba España!

ESPECTADOR

Sublime Obsesión

"El más notable de los films modernos. Agradará a todas las mujeres. Irene Dunne sostiene el interés del principio al fin."

Sunday Chronicle

MAÑANA RIALTO MODERNO

Dr. Roglá

FECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 11

Librería Munianer

Cadana, 2

"Elementos de Derecho Mercantil Español" por Adolfo Delibes y su correspondiente programa.

COMPRARIA

traje antiguo de payesa mallorquina y la Historia de Arte de Pijoan. Informarán en esta Administración.

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLNORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. :- APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321